



## 华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·  
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第30期

2012年4月27日

【总校消息】

## 华夏中文学校 2012 年辩论比赛圆满举行



2012年华夏中文学校辩论比赛于4月21日和22日分三个赛区圆满举行。承办本次活动的三所分校是:北区:纽约分校,中区:北部分校,南区:中部分校。

一年一度的华夏辩论比赛,为华夏中文学校学生提供了一个学中文用中文,学习辩论技巧,相互交流的绝好机会。这次比赛围绕着“电脑网络对青少年的影响是弊大于利还是利大于弊”这个主题展开,各分校由低年级队和高年级队参加。赛场上正反双方斗智斗勇,你来我往,展示了华夏学生们较高的中文口语和辩论水平。

感谢本次比赛的三所承办分校的校长,老师和义务工作人员,他们做了大量细致周到的准备工作,同时也感谢总校组委会成员的辛苦奉献。

本次辩论比赛的结果和照片已在总校网址 [www.hxcs.org](http://www.hxcs.org) 上登出。



【分校消息】

## 与华夏北部结缘

■ 北部分校教师 余春洋

与华夏北部结缘,缘于我的邻居胡德奖老师。一日,偶遇胡老师。“余老师,知道你以前教过中文,喜欢小孩,热爱教育。有没有兴趣加盟华夏,帮助我们传授中国的语言和文化给这里的小朋友?”华夏?久闻其名,如雷贯耳。可总也没有机会遇到华夏人,了解华夏的中文教学,于是我欣然答应。

胡老师是一位经验丰富的对外汉语老师。他方方的脸上架着一副眼镜,特别斯文。那天,我初入华夏北部,正巧看到胡老师和他的学生在一起。看上去不太爱说话的胡老师见了孩子就像完全变了个人,他面带微笑,和孩子们兴高采烈地说着话。他真诚的目光、热情而又丰富的语言、幽默而又独具特色的气质深深地感染了我。胡老师爱学生,这从他的一举一动、一言一行都能看得出。在华夏北部执教的日子里,我看到了一个又一个胡老师!每一位老师都像胡老师一样,让我时刻感受得到他们浑身散发出的教育热情。

我就是在这种充满爱心的氛围中开始我新的教学生涯。教五年级孩子们中文,我是第一次。以往我的学生多半是成人,最小的也是高中生。第一次与小孩子,又是一群在美国生长的孩子在一起,不知他们会对我印象如何,我心中不免

有些忐忑。不过,我的这种担心显得有点多余。走进班级,六个活泼的小孩子,笑嘻嘻地看着我。一番简短的介绍之后,这六个孩子很快就把当成了好朋友。他们跟我学中文,还经常问我很多关于中国的问题,他们热情好学的精神让我感动。同时,我也感觉到,中美国度虽不同,但师生情谊同样可以建立。在中国,孩子们比较怕老师,需要经过很长时间才能和老师熟悉,产生深厚的师生情谊;而在美国,孩子们热情、主动、自由,思维活跃也表现积极。他们会大胆而直接地表达自己的感受。喜不喜欢,尽在于言表。对于以往从未与美国孩子一起相处过的我而言,来华夏执教,真是一次挑战也是一次学习!记得上课的第二周是单元考试。孩子们习惯了以前老师的考试风格,遇到对学生要求严格的我,他们显得很不适应我提出的考试要求。在试卷收上来之后,我语重心长地和他们讲道理,告诉他们我们应该做一个有智慧的人。将来我们有可能丢钱包,丢东西,但是知识在你的脑海里丢不掉。孩子们听了我的话,很受鼓舞。晚上回到家,我收到江颖欣同学和江俊源同学的来信,他们说:“老师,你说的好。我们也要向你学习,做一个有智慧的人。”真是一群让人特别喜爱的孩子!

我从小就喜欢画画。每天拿着我的蜡笔、彩色笔和彩色铅笔,画来画去。

## 我的妈妈

■ 北部分校八年级 赵贝蒂 指导老师 舒逸虹

我最喜欢我的妈妈!我妈妈已经四十多岁了,个子不高,有点胖,鼻子高高。长得普普通通。在人群中你可能不会一下子找到她,可在我心中,她却是一个最温柔,最能干的好妈妈。

我妈妈是个十分勤劳的人。她工作很忙,早出晚归,回到家还要煮饭,做家务,每天忙忙碌碌到很晚,家里的里里外外事都是有妈妈一手操劳。

我妈妈对我很呵护。我小时候体质很差,经常发烧,妈妈爸爸经常半夜带我去医院,记得有一次我高烧不退,妈妈一直守护在我床边,用冷毛巾敷在我的额头上,为我降温,一直到天亮。就这样连续几天,我妈妈自己也累得病倒了。

妈妈平时对我也很严格。妈妈要求我每天放学回家第一件事就要跟她打电话,说说一天在学校的情况,下班后回家,还要检查我的作业完成情况,弹琴弹得怎样。如果我有一点进步,妈妈就会表扬我,鼓励我再接再励,但如果我犯了错误,妈妈也会严肃批评。妈妈不仅关心我的学习,还教导我做人要诚实,从小培养良好的品德。

我爱我的妈妈,就像她十分爱我一样。

## 我的妈妈

■ 北部分校八年级 邱志毅 指导老师 舒逸虹

妈妈总是告诉我,我从小就是一个话多、调皮,然而又很诚实、阳光的孩子。小时候,妈妈常常对我唱:“You are the sunshine, my only sunshine. You make me happy, when skies are grey. You never know, dear, how much I love you. Please don't take my sunshine away.”

现在,我一张嘴,就呱呱呱地说个不停。可是,有趣的是,其实,我小时候开始说话很晚。爸爸解释说:“一般小孩儿两岁就开始说话了。你呢,两岁半还说不出完整的话。你很爱交流,可是张嘴说的,不知道是鸟语还是俄语。”为了这件事妈妈爸爸带我去看耳科医生,做了听力测试。发现没有问题,于是妈妈更加努力,每天睡觉前,都会给我读书。我最喜欢《睡美人》那本书。我三岁时还不会认字,可是我翻开《睡美人》,却能够煞有介事,一字不错地“读”出来。这都是妈妈的功劳。

我很爱吃甜食,但是糖对身体不好。所以,妈妈把糖盒收到储藏室里,高高的地方。可是我常常会找到办法拿到一块、两块糖果。小时候,我会把一块糖果塞到我的裤兜里面。过了几分钟,没想到,妈妈还没发现!心里觉得自己好伟大。再过一会儿,还没有人注意到。我感到没意思啦,对妈妈说:“妈妈!妈妈!我这个口袋里,怎么觉得有点儿什么东西。怎么有点奇怪?!”是吗?让我来看看。”她就从我裤兜掏出一块糖果。我低着头,等着挨批评。可是,妈妈并没有生气,而是忍不住地笑起来。她耐心的对我解释为什么不应该吃太多糖。妈妈很注意我们的生活习惯和身体健康。

我二年级去北京上了一年学,我和姐姐星期一到星期五住在学校。每天早饭老师要求每个学生吃一个鸡蛋。我最恨鸡蛋啦!有时候,努力吃鸡蛋,吞下几口。可是,有的时候太难吃了,就趁人不注意,把鸡蛋塞到夹克的口袋里面。周末回家,妈妈洗衣服时,会发现鸡蛋碎末。我不想承认,说:“那是什么东西?我又不知道!好恶心啊!”妈妈觉得很奇怪,又一次问我是怎么回事。我只好说出实话。可是,我不是什么鸡蛋都不吃,只不过是觉得白煮蛋没有味道。回到美国后,我就喜欢吃妈妈经常为我做的茶叶蛋和煎蛋卷。

2010年的冬天,圣诞节前夜,窗外雪花纷纷飘落,好漂亮!爷爷奶奶,爸爸,姐姐和妹妹已经睡着了,我和妈妈在包礼物。妈妈每年确保每个人圣诞节都有礼物,那个星期我们逛了三次商场,才把礼物买齐。客厅的桌子上堆着五颜六色,各种花纹的礼品包装纸和彩色缎带。我累得快要睡着了,可是又很兴奋。我一边剪包装纸,一边想象那些包好的礼物,在树下,会多么漂亮啊!礼物快包完了,妈妈说:“如果是我一个人,不知会花多少时间。我喜欢叫你和我一起做事情。你是一个随和,开朗,又爱帮忙的好孩子。”圣诞节是一个阖家团圆的节日,我们庆祝圣诞节的方法很简单:一棵圣诞树,五彩缤纷的礼物摆在树下。

我从小就喜欢画画。每天拿着我的蜡笔、彩色笔和彩色铅笔,画来画去。

## 华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: [hxyonline@yahoo.com](mailto:hxyonline@yahoo.com)华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: [Huaxia\\_XYSJ@yahoo.com](mailto:Huaxia_XYSJ@yahoo.com)

稿件提供: 华夏中文学校北部分校

## 小语世界

我的姐姐,也很爱画画。爸爸有空的时候也爱画上两笔。爷爷奶奶又是建筑师。我九岁,妈妈就帮我找了一个姓周的国画老师。开到周老师家要花30分钟呢!每年妈妈还为我注册 Montclair 博物馆画画课,让我的艺术才华不断成长。

我和妈妈的关系很好。妈妈很欣赏我的调皮和好动的性格。她每天很认真地帮我,希望我长大成为一个聪明、正直、健康的姑娘。

## 我的妈妈

■ 北部分校八年级 朱溪珂 指导老师 舒逸虹

我的妈妈有黑色的头发和黑色的眼睛。她的皮肤白的像雪一样。她并不高但也不矮。我的妈妈有的时候很严肃,但有的时候,她却像一个小孩。每次妈妈看见郑自然,她们两个总是会说:“你好! BFF!!”(best friend forever)。她们两个总是一起拥抱。然后她们还有自己特别的握手方式。他们把他们的身体变成 BFF 的形式。郑自然总会跟我说,你的妈妈比你喜欢你更喜欢我。

我的妈妈有时候很严肃。一旦我们要学习的时候,她会严格要求我们抓紧时间,不要把时间浪费掉了。有时候,妈妈又很耐心。比如说,我和我妹妹做错事的时候,她就给我们讲道理听,而且还是很心平气和的跟我们说我们哪里做错了,要怎么改。

我的妈妈很喜欢笑。她跟她的朋友在一起的时候,她的笑声不得不得了。有一次,我们去她朋友家吃饭,她的朋友和她笑的很响很响。我听得耳朵都快聋了。

我的妈妈还很喜欢逛商场。她尤其喜欢跟郑自然的妈妈一起逛。很多时候一回家,我问她今天去哪儿了?她说,跟您湘宁阿姨去逛商场了。每次妈妈逛商场总是会帮我买很多漂亮的衣服,但是她自己却很少买。妈妈很爱美,但却舍不得买衣服给自己。

我的妈妈是世界上最好的妈妈!我爱我的妈妈!

## 世上只有妈妈好

■ 北部分校八年级 孟简 指导老师 舒逸虹

你听过“世上只有妈妈好”那首歌吗?就像歌里唱的一样,我的妈妈保护我,帮助我,教我知识。如果没有妈妈,我的生活会很不一样。

我每天放学回到家,一看见妈妈在家,心里就感到非常踏实,十分安全。妈妈会问我,在学校干了什么,考试考得怎么样,有没有碰见新朋友……妈妈对我的关心使我感到家庭的温暖。

妈妈告诉我,在我不到一岁的时候,她就教我走路,她耐心地牵着我的小胖手,慢慢地带着我往前走。看到我终于可以自己往前走两步的时候,妈妈就把我抱起来,亲了又亲,那个高兴劲儿就别提了。妈妈还教我说话,每当我有一点点进步,她就向我竖起大拇指,意思是“你真棒”。当我开始学写字的时候,拿铅笔的姿势像拿指挥棒一样,妈妈就耐心地手把手教我怎么拿笔。每当我认真写字的时候,妈妈都会看着我的小脸儿对我笑个不停。

最让我感动的是,在我生病的时候,妈妈总是陪在我身旁,把药送到我的嘴边,那时她整天很少睡觉。妈妈给我讲故事听,让我能安安静静地睡着。她总是一边讲故事,一边用手拍着我的小肚子。我的妈妈好耐心啊!

一直到今天,我还经常回忆着小时候妈妈对我的关心。要是妈妈没有教我走路,我现在能跑步吗?要是她没教我说话,我现在能唱歌吗?要是她没教我写字,我现在能写一篇让老师值得骄傲的作文吗?……仔细想一想,真是世上只有妈妈好。

## 滑稽,有趣的妈妈

■ 北部分校八年级 郑思然 指导老师 舒逸虹

我的妈妈很有趣。每天,她都能惹我发笑。

比如说,我一生气的时候,她就会说个笑话,我马上笑了。今天,我不高兴了,因为我有太多作业了,所以我总是说:“烦死了!”妈妈笑着对我说:“那好吧,从现在开始,你的名字就是 Christine”烦死了“Deep。”我一听,就开始笑了。今天晚上的时候,我和妹妹在做作业,吵起来了,妈妈实在受不了了,就自言自语地说:“Edward, 你对我好,就把一个带走,再好一些就把两个都带走。”我们一听,就不吵架了,都笑了起来。

我的妈妈也很滑稽。我很愿意看我妈

妈和妹妹像姐妹俩一样吵架。她们都喜

欢大声喊,可是吵了一会儿,就开始开玩笑,一个跑一个追,有时候甚至还功夫对打,惹得我在旁边哈哈大笑。

妈妈喜欢跟我们开玩笑。比如她有时候出门的时候,会装成一个仙女的声音和模样,摆着手说:“再见了!”然后就摆出一个天鹅的姿态,飘出去了。

跟这样的妈妈在一起,我感到非常的开心。

## 时尚的妈妈

■ 北部分校八年级 郑自然 指导老师 舒逸虹

我的妈妈很爱打扮。她总喜欢打扮的漂亮得体。比如,昨天晚上,妈妈要去一个朋友的聚会。她走之前,穿了一身漂亮红色的衣服。妈妈问我应该穿那一双鞋能搭配的更好。她的鞋很多很多,她就找出四双黑鞋,要我帮她挑。我后来挑了一双给了她。妈妈在镜子前转来转去,最后高兴地穿走了。

我的妈妈也很喜欢看我和姐姐穿各种漂亮的衣服。妈妈经常带我和姐姐去商场逛商店。我们进了我和姐姐最喜欢的商店,看衣服。不一会儿,妈妈过来到我和姐姐的旁边,手里拿了好多好多的衣服,她要我们试一试。结果,她说大部分的衣服都好看,那天,我们回家,拿着几大包衣服。

我的妈妈有好多好多的衣服,鞋子,包包等。她的衣服太多了柜子里都装不下了。所以,在我四岁的时候,她把我的睡房改成了她的穿衣房。我之好跟姐姐共用一个睡房。

我喜欢时尚的妈妈,因为我和妈妈可以一起做我们喜欢的事情——买衣服。

## 春天的景色

■ 北部分校四年级 蔡可人 指导老师 王英

蓝蓝的天空飘着几朵白云,明媚的阳光普照着大地,到处都是青草,松树长得更加挺拔了。燕子也从南方飞回来了,站在屋顶上欢快的唱着叫着,好像在告诉人们:“春天来了! 春天来了!”

迎春花也像是欢迎春天的到来似的,露出了它那金黄色的笑容。我在家的后院里一边打篮球,一边欣赏着这春天美丽的景色。

## 春天

■ 北部分校四年级 蔡颂恩 指导老师 王英

春天是我一年中最喜爱的季节。为什么我爱春天呢?因为春天不冷也不热,可以种植各种花卉,此外,春天还有春假,我可以在家做些自己喜欢的事情。春天真好!

## 春天的景色

■ 北部分校四年级 费腾 指导老师 王英

春天到了,天气慢慢转暖,草变绿了。树上的枝条也长出了新芽。

每天清晨,在走往学校的路上,我开始感到空气湿润的,不再那么刺脸。再过一个月,五颜六色的花儿都会张开它们的笑容,就像一幅彩色的画。

街道上的人越来越多了,有的人在遛狗;有的人在散步;有的人在骑车;到处都是一片生机。

啊! 春天真美!

## 春天

■ 北部分校四年级 朱溪瑞 指导老师 王英

春天到了,处处都会听到小鸟的叫声。草变绿了,小花儿开了。孩子们不用穿夹克了。很多树都长出了绿色的叶子。

春天到了,所以我总爱逛公园。太阳照着小花朵。我喜欢春天,春天很美。小狗也喜欢在春天出去走路。小兔欢快地跳啊跳。天变蓝了,太阳已经把山上的雪融化了。

春天不冷也不热。我爱春天。

## 春天

■ 北部分校四年级 竹竹 指导老师 王英

啊! 春天来了! 百花争艳。鸟儿叫了,白天更长了。孩子们在玩耍。我在外面打篮球的时间也长了。

啊! 春天来了! 樱花开了,草都绿了。爸爸和妈妈带我去很多地方玩。我和弟弟也经常去公园。

我爱春天的到来,也爱春天的气候。我更爱春天的季节。

## 春天

■ 北部分校二年级 高梓桥 指导老师 王英

春天来了! 微风轻轻地吹过我的脸。

百花齐放:红的,绿的,白的……

树儿发芽了,

树叶变绿了。

小鸟在树上欢唱。

小动物从洞里出来了。

春天来了! 让人耳目一新。